



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

ზარი ვოსტოკა

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 82 (13932) ПЯТНИЦА, 9 АПРЕЛЯ 1971 ГОДА Цена 2 коп.



МОСКВА. XXIV СЪЕЗД КПСС.

На снимке: в президиуме съезда. Фото В. Егорова. (Фотохроника ТАСС).

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Указами Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в выполнении заданий пятилетнего плана...

Вашакидзе Борису Ильичу — слесарю Кутаисского автомобильного завода имени Г. К. Орджоникидзе.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи, достигнутые в развитии сельскохозяйственного производства...

Алиевой Гюльшан Ахмед кызы — доярке Гарабабанского молочно-свиного хозяйства Гарабабанского района.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ СЛОВО ТОВАРИЩА А. Н. КОСЫГИНА

Товарищи делегаты! Наш съезд завершил обсуждение проекта Директив по девятому пятилетнему плану. Итоги обсуждения убедительно свидетельствуют о том, что наша партия в лице своих делегированных на съезд представителей...

командует включить в Директивы. Текст Директив с внесенными изменениями вам роздан. Все другие предложения комиссия предлагает передать на рассмотрение Совета Министров СССР, Госплана СССР, министерств и ведомств с тем, чтобы они были тщательно изучены и учтены при разработке пятилетнего плана.

листочек демократии новый пятилетний план будет выражением единой воли народа, воплощением коллективного разума партии и народа, их творческих дерзаний и благородной устремленности в будущее.

ВРУЧЕНИЕ НАГРАД В КРЕМЛЕ

8 апреля в Президиуме Верховного Совета СССР состоялось вручение орденов и медалей большой группе делегатов XXIV съезда КПСС, награжденных за выдающиеся успехи в выполнении заданий пятилетнего плана на предприятиях и в организациях черной и цветной металлургии, нефтяной, угольной, газовой и легкой промышленности, транспортного, станкостроительного и инструментального машиностроения, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения, автомобильной промышленности, строительства, строительства жилищных домов и объектов культурно-бытового назначения.

группы товарищей были вручены ордена СССР за заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством. Награждены были сердечно поблагодарили Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Советское правительство за высокую оценку их деятельности и за то, что они отдадут все свои силы и знания для претворения в жизнь величественной программы коммунистического строительства, начатой на XXIV съезде нашей партии.

Праздник во Дворце спорта

Яркой демонстрацией силы, мастерства, красоты стал спортивный праздник, посвященный XXIV съезду КПСС. Лучшим из лучших — чемпионы мира, Европы и Олимпийских игр — и совсем молоды спортсмены выступили 7 апреля перед делегатами съезда во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

Дорогих гостей приветствовала чемпионка мира и Европы в тапача на льду москвичка Людмила Пахомова. Выступают гимнасты СССР, добившиеся больших успехов на международной арене. Высокое мастерство демонстрируют абсолютная чемпионка мира Людмила Турничева из Грозного, абсолютная чемпионка страны воронежская студентка Любовь Бурда, наш лучший гимнаст москвич Михаил Воронин.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ!



На снимке: группа делегатов XXIV съезда КПСС, которым присвоено звание Героя Социалистического Труда. Слева направо — член колхоза села Дуриши Гулауэского района М. Ардзуба, слесарь Кутаисского автомобильного завода Б. Вашкидзе, первый секретарь Горьковского района КП Грузии Р. Башидзе, член колхоза села Эрих Хельванурского района К. Гашотелиани и управляющий трестом «Чхатармарганец» Л. Гашотелиани. Фото Г. Вахтагандзе, [Спец. корр. газеты «Заря Востока»].

XXIV СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

НАС ПАРТИЯ ВЕДЕТ К ТОРЖЕСТВУ КОММУНИЗМА

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 7 АПРЕЛЯ

На вечернем заседании продолжилось обсуждение доклада Директивы XXIV съезда КПСС...

Научно-техническая революция, сказал он, волею партии планомерно направляется на создание материально-технической базы коммунизма...

Министр просвещения характеризует успехи, с которыми пришла школа к XXIV съезду партии...

Вместе с тем, говорит тов. Прокофьев, превращение в жизнь задания партии о завершении всеобщего среднего образования...

Процесс обучения и воспитания в советской школе, продолжал оратор, слиты воедино. Советские учителя проводят большую работу по идеологическому и политическому воспитанию учащихся...

Тов. М. А. Прокофьев приводит примеры, показывающие, сколь ограничены возможности повышения образования для трудового народа...

молодых людей, преимущественно из господствующих классов, получают общее образование...

Самый многочисленный и яркий отряд советской интеллигенции, сказал в заключение тов. М. А. Прокофьев...

Заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР тов. Н. К. Байбаков...

В результате многогранного и тщательного рассмотрения в Политбюро ЦК КПСС и в правительстве различных вариантов основных проектных документов...

Проект Директивы, продолжал председатель Госплана, предусматривает сохранение высоких темпов развития народного хозяйства...

Курс нашей партии на существенное повышение благосостояния трудящихся, принятый на XXIII съезде КПСС...

При этом следует отметить, что высокие темпы роста производства предметов потребления достигаются как путем развития сельского хозяйства...

Министерствам и ведомствам необходимо изыскать возможности снижения сметной стоимости строительства...

В настоящее время, продолжал оратор, Госплан СССР, исходя из проекта Директивы, составляет развернутый пятилетний план...

При дальнейшей работе над пятилетним планом министерства и союзные республики должны обеспечить наиболее эффективное использование капиталов...

О грандиозных преобразованиях на огромных просторах Казахстана говорил в своей речи Председатель Совета Министров Казахстана тов. Б. Ашимов...

Ответственные задачи поставлены в новом пятилетии перед сельским хозяйством Казахстана. Предстоит довести среднегодовое производство зерна до 24 миллионов тонн...

значительно повысилось благосостояние населения. Более чем в полтора раза возрос объем промышленного производства...

В новой пятилетке, сказал оратор, Советский Казахстан предстает как край ударных строек и современной индустрии, интенсивного сельского хозяйства...

Именно таким, говорит тов. Б. Ашимов, еще на заре советской власти мечтал увидеть наш богатый край Владимир Ильич Ленин.

Оратор останавливается далее на проблемах, связанных с ускоренным развитием производительных сил республики. Дальнейшее развитие получают предприятия черной, цветной металлургии и химической промышленности...

В Отчетном докладе Центрального Комитета КПСС товарищ Л. И. Брежнев дал реалистический анализ нынешней обстановки и изложил конструктивную программу дальнейшей деятельности нашей партии и Советского государства...

Чтобы проводить заготовки сена в оптимальные сроки, необходимо увеличить пастбищные комплексы высокопродуктивных совхозов и колхозов...

Советский Казахстан, сказал оратор в заключение, за короткий исторический срок добился больших успехов в своем социально-экономическом развитии...

Встреча и в 7 продолжилась. Товарищам делегатам приветственным словом на съезде выступил Председатель Коммунистической партии Австрии тов. Франц Мури...

В Отчетном докладе Центрального Комитета КПСС товарищ Л. И. Брежнев дал реалистический анализ нынешней обстановки и изложил конструктивную программу дальнейшей деятельности нашей партии и Советского государства...

Коммунистическая партия Австрии, продолжал тов. Ф. Мури, выступает за проведение активной политики мира, за обеспечение нейтралитета и независимости стран...

Успехи героического вьетнамского народа, народов Индокитая в борьбе против американских агрессоров и их южновьетнамских марионеток...

Коммунистическая партия Австрии выступает за достижение и дальнейшее укрепление единства мирового коммунистического движения на основе решений, принятых Международным совещанием коммунистических и рабочих партий в июне 1969 года...

Мы высоко оцениваем итоги этого совещания и считаем, что последующий ход событий доказал правильность принятых им решений. В заключение тов. Франц Мури пожелал Коммунистической партии Советского Союза, всем советским трудящимся новых больших успехов в строительстве коммунистического общества...

Тепло было встречено выступление Первого секретаря ЦК Иракской коммунистической партии тов. Азиза Мухаммеда. От имени иракских коммунистов он передал горячий привет делегатам съезда и в их лице всем советским коммунистам...

Иракские коммунисты считают достижения и победы, которые одерживал и одерживает советский народ под руководством своей славной партии, победами и достижениями всего прогрессивного человечества...

Тем не менее, продолжал тов. Хорхе Колле, кое-то поднимает флаг антисоветизма. Это вновь обнаруживается в политике китайских руководителей. В связи с этим разрешите нам еще раз подтвердить нашу глубокую убежденность во всестороннем революционном значении творческих усилий Коммунистической партии Советского Союза...

Иракские коммунисты считают достижения и победы, которые одерживал и одерживает советский народ под руководством своей славной партии, победами и достижениями всего прогрессивного человечества, а следовательно (Окончание на 3-й стр.)



МОСКВА. XXIV СЪЕЗД КПСС.

На снимке: летчик-космонавт дважды Герой Советского Союза В. Шаталов среди делегатов от партийной организации Грузии (слева направо): Ж. Герга, В. Челидзе, Г. Оболаде и З. Саралидзе.

Фото Г. Вахтангадзе. (Спец. корр. «Зари Востока»).

СВОБОДУ И МИР НАРОДАМ ИНДОКИТАЯ!

Обращение XXIV съезда КПСС

XXIV съезд КПСС от имени советских коммунистов, всего советского народа шлет братский пламенный привет героическому вьетнамскому народу и его боевому авангарду — Партии трудящихся Вьетнама, мужественным патриотам Лаоса и Камбоджи...

Мы желаем непоколебимым защитникам Демократической Республики Вьетнам дальнейших побед в отражении империалистической агрессии, новых достижений в строительстве социализма.

Мы заявляем о своей полной солидарности с освободительными силами Южного Вьетнама и желаем им новых успехов в борьбе за избавление их родины от интервенции и продажного сабботажного режима, за утверждение права на самостоятельное решение своей судьбы.

Наша симпатия и наша поддержка на стороне патристических сил Лаоса и Камбоджи, которые ведут решительную борьбу против империалистической интервенции США, отстаивая свое право на свободу.

Советские люди полны гордости за победы героического вьетнамского народа, славных патриотов Лаоса и Камбоджи, наносящих сокрушительные удары по американским интервентам и их наймитам. Непрерывная цепь позорных провалов — вот чем обернулся на практике авантюрные замыслы американских агрессоров...

мунистического движения, всех прогрессивных сил, служат гарантией их победы в борьбе с врагом. Советский Союз глубоко убежден, что конструктивной основой для решения проблем Индокитая являются предложения, выдвинутые правительством Демократической Республики Вьетнам, Временным революционным правительством Республики Южный Вьетнам, Патристическим фронтом Лаоса и Национальным единым фронтом Камбоджи.

Советские коммунисты считают, что в создавшейся обстановке требуется всемерно и повсеместно укреплять солидарность с борющимися народами Индокитая, энергично выступать против агрессивной политики правящих кругов США.

Советский Союз оказывал и оказывает всемерную поддержку и помощь Демократической Республике Вьетнам в строительстве социализма, в укреплении ее обороноспособности, отражении империалистических посягательств, последовательно и решительно выступал и выступает на стороне освободительного движения в Южном Вьетнаме, Лаосе и Камбодже, которое вносит выдающийся вклад в дело мира и национальной независимости народов. XXIV съезд КПСС торжественно заявляет, что Советский Союз будет и дальше следовать этому курсу.

XXIV съезд КПСС обращается ко всем, кому дороги свобода, мир и прогресс: Еще сильнее возвысьте голос протеста против кровавой агрессии американского империализма в Индокитае!

Решительно и смело обличайте преступления американской военизации, выступайте в поддержку героических народов Вьетнама, Лаоса и Камбоджи!

Пусть ширится и крепнет всемирное движение за прекращение империалистической агрессии в Индокитае, за вывод оттуда всех войск США и их союзников, за осуществление законного права народов Вьетнама, Лаоса и Камбоджи быть хозяевами на своей земле!

Вон американских агрессоров из Индокитая! Правое дело героических народов Вьетнама, Лаоса и Камбоджи восторжествует!

ЗА СПРАВЕДЛИВЫЙ И ПРОЧНЫЙ МИР НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

Заявление XXIV съезда КПСС

Мы, представители четырнадцатимиллионной армии советских коммунистов, выражая волю народов Советского Союза, решительно осуждаем империалистическую агрессию Израиля против арабских государств, проводимую при поддержке американского империализма, и заявляем о своей братской солидарности с мужественной борьбой арабских народов за ликвидацию последствий израильской агрессии, за торжество идеалов свободы, независимости и социальной справедливости.

Борьба миролюбивых сил против израильской агрессии вступила ныне в такую фазу, для которой характерно полное разоблачение экспансионистских устремлений израильской правящей верхушки и сионистских кругов. Усиливается международная изоляция израильских агрессоров и их покровителей — империалистических кругов США, лицемерно заявляющих о стремлении к миру, а на деле поощряющих израильских экстремистов.

Конструктивная позиция арабских стран, прежде всего Объединенной Арабской Республики, создает благоприятные условия для полного осуществления резолюции Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года.

Упорный отказ израильских правителей вывести свои войска с захваченных арабских земель — это открыты вызов международному общественному мнению, решениям Организации Объединенных Наций.

Поэтому долг всех миролюбивых сил — совместными усилиями обуздать израильских агрессоров, заставить их уважать общепризнанные нормы международной жизни и законные права арабских государств, вывести свои войска с захваченных арабских территорий.

XXIV съезд КПСС выражает твердую уверенность в том, что попытки империализма и их приспешников навязать свой диктат народам арабских стран, подорвать прогрессивные режимы на Ближнем Востоке, нанести поражение национально-освободительному движению в этой части мира обречены на провал. Законные права и интересы всех арабских народов, в том числе арабского народа Палестины, восторжествуют. Израильские агрессоры будут вынуждены убраться с захваченных ими в 1967 году арабских территорий. Залогом тому служат непреклонная воля и стремление арабских народов к независимости, свободе, к миру и социальному прогрессу, их тесный союз с народами Советского Союза, других социалистических стран и всеми антиимпериалистическими, миролюбивыми силами.

XXIV съезд КПСС заявляет, что, неумолимо проводя ленинскую политику мира и дружбы между народами, Советский Союз будет и впредь последовательно поддерживать правое дело арабских народов, поддержавших израильской агрессии, их усилия, направленные на восстановление попранных прав, на обеспечение справедливого политического урегулирования на Ближнем Востоке, на защиту законных прав арабского народа Палестины.

Мы обращаемся к братским партиям, ко всем миролюбивым народам и государствам с призывом крепить солидарность с народами арабских стран и оказывать им активную поддержку в их борьбе.

За единство действий всех сил, выступающих против империалистической агрессии, за справедливый и прочный мир на Ближнем Востоке!

Да здравствует и крепнет нерушимая советско-арабская дружба!

XXIV СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

НАС ПАРТИЯ ВЕДЕТ К ТОРЖЕСТВУ КОММУНИЗМА

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 7 АПРЕЛЯ

ОКОНЧАНИЕ.

Наша партия, сказал в заключение тов. М. Вильнер, руководствующаяся марксистско-ленинским учением, объединяет еврейских и арабских трудящихся. У народов Израиля и арабских стран, так же как и у народов Вьетнама, Лаоса и Камбоджи, ведущих героическую борьбу за свободу и независимость, общий враг. Наша борьба — часть общей борьбы народов против империализма и войны.

Слово предоставляется тепло встреченному делегату Гене­ральному секретарю Прогрессивной партии трудящихся народа Кипра тов. Эвакиасу Папанеоуну. Можно без преувеличения сказать, заявил он, что в эти дни взоры всего мира обращены в Москву, в XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза. Ваш съезд — это съезд партии передовой страны социализма, строящей самое современное общество — коммунизм.

Кипрский народ, сказал оратор, продолжает упорную борьбу против империализма и его пособников, за свое освобождение от всякой империалистической зависимости. Борьба киприотов переплетается с борьбой арабских народов, народов Индокитая и всех других народов, борющихся против империализма, за национальную свободу и социальный прогресс. Она переплетается также с борьбой народа Греции за восстановление демократии, с борьбой европейских народов за мир и безопасность.

Мы знаем, сказал в заключение тов. Эвакиас Папанеоуну, какую огромную помощь оказывает Советский Союз борющимся народам, а с арабскими народами против империализма. Эта линия отвечает жизненным интересам народа Израиля.

Наша партия, говорил оратор, решительно выступает против антисоветизма. Советский Союз всегда помогал и помогает всем народам, выступающим за национальное освобождение и социализм. Мы знаем, что Советский Союз, борющийся за обеспечение мира на Ближнем Востоке и во всем мире, — верный друг как арабских народов, так и израильского народа. Советский Союз борется и борется против всех проявлений расизма и шовинизма, в том числе против сионизма и антисемитизма.

Политика, проводимая американским империализмом, заявил тов. М. Вильнер, — главная преграда на пути установления мира на Ближнем Востоке. Если бы не американская поддержка, правительству Израиля не могли бы упорствовать в проведении захватнической политики.

Наша партия с самого начала решительно борется против войны и оккупации, тем самым мы выполняем как наш интернациональный, так и патриотический долг. В противоположность антинациональной политике правительства нашей партии заключается в следующем: не с империализмом против арабских народов, а с арабскими народами против империализма. Эта линия отвечает жизненным интересам народа Израиля.

Политика, проводимая американским империализмом, заявил тов. М. Вильнер, — главная преграда на пути установления мира на Ближнем Востоке. Если бы не американская поддержка, правительству Израиля не могли бы упорствовать в проведении захватнической политики.

Наша партия с самого начала решительно борется против войны и оккупации, тем самым мы выполняем как наш интернациональный, так и патриотический долг. В противоположность антинациональной политике правительства нашей партии заключается в следующем: не с империализмом против арабских народов, а с арабскими народами против империализма. Эта линия отвечает жизненным интересам народа Израиля.

Горячими аплодисментами встретили делегаты и гости съезда выступившего с приветствием Первого секретаря ЦК Коммунистической партии Греции тов. Костаса Коляянниса.

Греческие коммунисты, сказал он, все прогрессивные люди нашей страны приветствуют замечательные успехи советского народа, достигнутые им под руководством Коммунистической партии Советского Союза во всех областях экономиче-

Вечернее заседание объявляется закрытым.

Борьба народа нашей страны неразрывно связана с усилением социалистических стран, с установлением единства со всеми антиимпериалистическими силами. Славные победы наших вьетнамских братьев и сестер, успехи антиимпериалистических движений в различных странах мира — это также и наши победы, вклад в дело неминуемой победы южно-африканской демократической революции.

Мы горячо приветствовали состоявшееся в Москве в 1969 году Совещание коммунистических и рабочих партий, принимали участие в его работе. Мы боремся за осуществление его решений, особенно документа о задачах борьбы против империализма на современном этапе и единстве действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил.

Мы уверены в том, что ваш съезд является новой вехой на победном пути продвижения Союза Советских Социалистических Республик к великим целям, поставленным Марксом и Лениным, новой вехой в борьбе всего человечества за мир и свободу, за социалистическое и коммунистическое будущее.

Продолжая обсуждение доклада — Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 гг., на съезде с речью выступил министр приборостроения, средств автоматизации и систем управления тов. К. Н. Руднев. Приборостроители, сказал он, полностью поддерживают и горячо одобряют деятельность ЦК Коммунистической партии и Советского правительства. Оратор отметил, что решающую роль в достижении высоких результатов развития нашей экономики сыграли октябрьский (1964 г.), сентябрьский (1965 г.), пленумы ЦК и XXIII съезд КПСС, разрабатывающие научные принципы руководства экономикой Советского государства, по-новому поставившие вопросы развития и управления народным хозяйством.

Экономическая реформа в промышленности, развитие и углубление хозяйственного расчета во всех сферах хозяйственной деятельности, проводимые на базе новой системы планирования и экономического стимулирования в условиях отраслевого управления, дали свои положительные результаты. Тов. К. Н. Руднев сообщил, что объём производства на предприятиях министерства возрос за пятилетие в 2,3 раза, производительность труда — на 76 процентов. Выпуск средств вычислительной техники увеличился в 4,8 раза. Технический прогресс отрасли характеризуется расширением номенклатуры выпускаемых приборов и средств автоматизации в 1,8 раза при общем ее обновлении на 60 процентов.

По мере перевода предприятий на работу по новой системе совершенствовались планирование и управление отраслью. С 1970 года министерство перешло к наиболее прогрессивной, максимально отвечающей требованиям повышения эффективности производства, структуре управления: министерство — всеоюзное государственное хозяйственное предприятие.

Подобная структура, сказал оратор, обеспечивает наибольшую самостоятельность среднего звена управления и дает возможность министерству сосредоточить

свое внимание на вопросах перспектив развития отрасли, подбора и расстановки кадров, повышения эффективности работы путем вскрытия внутренних резервов. Вся отрасль переведена на полную самокупаемость.

Министр рассказал о задачах, которые предстоит решить приборостроителям в новой пятилетке, в частности, о более активном воздействии на повышение эффективности общественного производства во всех сферах народного хозяйства при помощи автоматизированных систем управления технологическими процессами, производствами, предприятиями и целыми отраслями.

В период 1971—1975 гг. намечается ввести в эксплуатацию не менее 1.600 автоматизированных систем в различных сферах производства и обслуживания. Кроме того, будет введено около тысячи систем автоматизации управления технологическими процессами. Значительная часть систем будет разработана и внедрена силами организаций и предприятий министерства. Эта работа должна осуществляться комплексно — от проекта до сдачи действующей системы и наблюдения за ней в процессе эксплуатации.

Тов. К. Н. Руднев остановился на вопросах использования автоматизированных систем управления, совершенствования их производства. Он отметил, что новая пятилетка для приборостроителей характерна решительным переходом на микроэлектронную базу не только в области создания вычислительной техники, но и в электроприборостроении, средствах автоматизации, приборах для научных исследований. При этом будут значительно расширены функциональные возможности приборов, повышены их качество и надежность.

Технический прогресс в приборостроении в текущей пятилетке получит дальнейшее развитие. Номенклатура приборов возрастет в полтора раза, а обновление продукции составит около 70 процентов.

Председательствующий тов. Ш. Р. Рашидов сообщает, что поступило предложение о прекращении речей по докладу — Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 гг.

Делегаты принимают решение о прекращении речей.

С заключительным словом выступил Председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин, тепло встретивший делегатами и гостями съезда.

Тов. Ш. Р. Рашидов говорит, что имеется предложение принять Обращение XXIV съезда КПСС «Свободу и мир народам Индокитая» и Заявление XXIV съезда КПСС «За справедливый и прочный мир на Ближнем Востоке». Это предложение делегаты встречают аплодисментами.

Текст Обращения XXIV съезда КПСС «Свободу и мир народам Индокитая» оглашает тов. К. Ф. Катухнев.

XXIV съезд КПСС от имени советских коммунистов, всего советского народа, говорит в документе, шлет братский пламенный привет героическому вьетнамскому народу и его боевому авангарду — Партии трудящихся Вьетнама, мужественным патриотам Лаоса и Камбоджи, бесстрашным борцам против империализма США за свободу, независимость и мирное будущее стран Индокитая.

Обращение принимается единогласно.

Слово предоставляется тов. Б. Н. Пономареву. Он оглашает текст Заявления XXIV съезда КПСС «За справедливый и прочный мир на Ближнем Востоке».

Мы, представители четырнадцатимиллионной армии советских коммунистов, говорим в Заявлении, выражая волю народов Советского Союза, решительно осуждаем империалистическую агрессию Израиля против арабских государств, проводимую при поддержке американского империализма, и заявляем о своей братской солидарности с мужественной борьбой арабских народов за ликвидацию последствий израильской агрессии, за торжество идеалов свободы, независимости и социальной справедливости.

Делегаты единогласно принимают Заявление.

Затем съезд приступил к рассмотрению следующего пункта порядка дня — выборы центра лунных органов партии.

9 апреля съезд продолжит работу. (ТАСС).

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 8 АПРЕЛЯ

8 апреля в 11 часов утра открылось очередное заседание XXIV съезда КПСС. Председательствует тов. Ш. Р. Рашидов.

Тепло встретили делегаты и гости съезда Генеральный секретарь ЦК Бразильской коммунистической партии тов. Луис Карлос Престес. От имени всех членов Бразильской компартии он передал делегатам съезда горячий привет. Мы видим в вашем съезде, сказал оратор, событие крупнейшего исторического значения. Съезд свидетельствует о единстве советских народов и их славной партии, достигнутом в труде и в борьбе, о растущей силе Советской страны — оплота всех, кто борется против империализма.

От имени ЦК Бразильской компартии тов. Луис Карлос Престес выразил благодарность советским народам, Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинскому Центральному Комитету за действительную поддержку, которая всегда воодушевляла бразильских коммунистов.

Отчетный доклад ЦК КПСС, представленный товарищем Л. И. Брежневым, подчеркнул оратор, отражает растущую мощь Советского государства, подтверждает правильность его внешней политики, основанной на ленинском принципе мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Доклад свидетельствует о непоколебимости ленинского курса ЦК КПСС на всестороннюю поддержку всех тех, кто выступает против империализма и борется с ним, всех тех, кто оказывает сопротивление империалистической агрессии, всех народов, которые борются за свободу и национальную независимость.

Бразильская коммунистическая партия, которая гордится своей традицией бескомпромиссной защиты социализма, всегда видела в успехах Советского Союза и других социалистических стран один из важнейших факторов, позволяющих решить основную проблему нашей эпохи — добиться того,

чтобы исходом классово-и-номического и культурного благосостояния советского народа, сказал оратор, имеет огромное международное значение, демонстрирует всему миру преимущества плановой социалистической экономики. Ускорение темпов технического и научного прогресса в Советском Союзе, укрепление его оборонной мощи исключительно важны для всех сил, выступающих за мир и национальное освобождение.

На опыте революционной борьбы против террористического расистского режима в нашей стране не только коммунисты, но и широкие массы народа Южной Африки убедились в общности своих целей с целями всех трудящихся мира, чьи авангардом является Коммунистическая партия Советского Союза и международное коммунистическое движение. Огромное значение для нашей борьбы имеет бесценная всесторонняя поддержка, которую мы получали и получаем от Со-



На снимке: делегаты от партийной организации Грузии в зале заседания XXIV съезда КПСС.



Фото Г. Вахтангадзе. (Спец. корр. «Зари Востока»).

БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА!

Трудящиеся Грузии, как и все советские люди, переживают волнующий день. С неослабным вниманием следят они за работой XXIV съезда партии. Чувство гордости за свою могучую страну, родную Коммунистическую партию вызывают грандиозные задачи, выдвинутые в Отчете доклада ЦК КПСС, с которыми выступил товарищ Л. И. Брежнев. В докладе дана программа дальнейшего развития народного хозяйства страны, особенно сель-

ского хозяйства. Трудящиеся сельского хозяйства республики горячо берутся за увеличение производства продуктов земледелия и животноводства.

Состоялись совещания передовиков сельского хозяйства Цителцкаркойского и Богдановского районов. Участники совещаний приняли повышенные обязательства на 1971 год и пятилетку, направленные на увеличение поголовья и продуктивности животноводства, создание прочной кормовой базы. Их помыс-

лы и забота направлены на то, чтобы превратить животноводство в высокоразвитую отрасль сельского хозяйства. Впереди много неотложных дел. Надо обеспечить рост интенсивного молочного животноводства, специализированного мясного скотоводства, кролиководства и птицеводства, увеличить поголовье коров, овец, свиней, повысить их плодородность, снизить себестоимость продукции, обеспечить обилие полноценных кормов.

Обязательства тружеников сельского хозяйства Цителцкаркойского района

На 1971 год. Продадим государству 4.000 тонн мяса против плана 2.720 тонн, или почти вдвое больше, чем в 1970 году. Молока продадим 11.500 тонн при плане — 9.250 тонн, яиц — 13 миллионов штук, на 3 миллиона 450 тысяч штук больше запланированного, шерсти — 500 тонн вместо плановых 460 тонн.

От каждой фуражной коровы надом 2.000 килограммов молока.

Для увеличения лугов и пастбищ очистим от кустарников и камней 480 гектаров. Освоим под различные кормовые культуры 100 гектаров целины и залежи. На 2.000 гектаров пастбищ внесем минеральных удобрений и тем самым повысим их продуктивность.

Увеличим производство естественных и севных трав, травяной муки, соломы. Заготовим 40.000 тонн грубых кормов, в том числе 15.000 тонн сена. Заложим 50.000 тонн силоса. Будем иметь 15.000 тонн кормовых корнеплодов и 16.000 тонн фуража. На каждую фуражную корову запасем 1.300 килограммов грубых кормов и 6 тонн силоса.

Кормовую базу усилим за счет посевов ячменя на зеленую массу. Посевы произведем на площадях, освобождаемых после уборки озимых зерновых.

Введем в эксплуатацию 3 коровника на 600 голов, 7 телатяжков на 840 голов, 4 свиноварки на 2.000 голов, две овчарни на 2.000 голов.

Завершим строительство десяти механизированных птичников на 60.000 кур-несушек. В Ширакском птицеводском совхозе войдут в строй три птичника.

К концу года механизированная дойка коров будет осуществлена на 100 процентов.

В 44 коровниках установим оборудование по очистке помещений от навоза. Таким образом эта операция в хозяйствах будет полностью выполняться техникой.

В 40 коровниках войдут в строй агрегаты по раздаче кормов, а в 30-ти — автопоилки.

Многое будет сделано по механизации трудоемких работ в овцеводстве и птицеводстве. Большое внимание уделим улучшению породности скота. Для этого широко применим искусственное осеменение животных. Во всех колхозных фермах организуем пункты искусственного осеменения.

Снизим себестоимость производства продукции животноводства и кормов.

Улучшим культурно-бытовые условия животноводов. Построим 11 жилых домов, три бани, другие объекты.

Повысим квалификацию животноводов, улучшим организацию труда на фермах, поднимем производственную дисциплину.

На пятилетку. Пятилетний план продажи государству мяса, молока, яиц выполнен за четыре года. За это время будет изготовлено: 20.000 тонн мяса, 60.000 тонн молока, 85 миллионов штук яиц, 2.500 тонн шерсти. В выполнении пятилетнего плана продажи государству продуктов животноводства примет участие население района.

Скот будем сдавать высокой упитанности: крупный рогатый скот в среднем 300 килограммов в живом весе, свиньи — 100—110 килограммов, овцы — до 30 килограммов.

От каждой ста коров и овлематок получим в среднем 90 телят и ягнят, от одной свиноматки — 15 поросят.

К 1975 году удой молока от каждой фуражной коровы доведем до 2.500 килограммов, яйценоскость кур — до 455 яиц, настриг шерсти от овец — до 3,3 килограмма.

Увеличим посевы кормовой свеклы на 1.000 гектаров, урожайность ее доведем до 250 центнеров, на 50 центнеров больше плана. Поголовье овец в хозяйствах составит в 1975 году 25 центнеров.

В районе появятся механизированный комплекс на 260.000 кур-несушек.

Прибыль от общественного животноводства в конце пятилетки превысит 3 миллиона рублей.

В хозяйствах иметь не менее 70 процентов племенных животных. За пятилетку продадим колхозам и совхозам республики 2.000 голов племенного молодняка, на тысячу голов больше задания.

Расширим посевные площади многолетних трав и к концу пятилетия доведем их до 8 тысяч гектаров. Это будет на 3.000 гектаров больше, чем в прошлой пятилетке.

В 1975 году заготовку силоса доведем до 50 тысяч тонн, с расчетом иметь на каждую фуражную корову шесть тонн.

Начиная с первого года пятилетия два совхоза и 24 колхоза будут выполнять планы продажи государству продуктов животноводства к 1 октября.

На механизацию животноводства будет израсходовано миллион рублей.

До конца пятилетия во всех кочевьях колхозов и совхозов района построим благоустроенные жилые помещения для животноводов, объекты бытового обслуживания, проведем туда электричество. Уже в этом году на кочевья села Ороджюлари войдут в строй клуб и библиотека для животноводов десяти колхозов.

Еще более повышенные обязательства приняты рядом колхозов. Колхоз имени Жданова села Удживана являлся пятилетнее обязательство по продаже государству молока и мяса выполнить в 1973 году и за пятилетку сверх плана продать 800 тонн молока и 420 тонн мяса.

Повышенные обязательства по производству и продаже государству продуктов животноводства приняли также колхозы сел Спасская, Ефремовка, Торна, Ходжабаги, Диди-Аракели, Орловка.

(ГрузТАГ).

Обязательства тружеников сельского хозяйства Богдановского района

На 1971 год. Увеличим производство молока на 10 процентов больше запланированного, для чего обеспечим получение от каждой коровы 2.000 килограммов молока, против 1.769 килограммов в прошлом году. Продадим государству 13.500 тонн молока, на 3.100 тонн больше плана. Доведем среднегодовую жирность молока до 3,7 процента, что на 0,1 процента больше базисной жирности.

Улучшим уход и содержание животных, сократим наем и неуредумотренный забой скота по сравнению с прошлым годом по крупному рогатому скоту — на 15 процентов, по мелкому рогатому скоту — на 20 процентов. Это даст возможность сверх взятого обязательства продать государству 200 тонн мяса. Будем сдавать миксокомбинату скот высокой и средней упитанности. Резко сократим сдачу скота нижесредней упитанности.

Снизим себестоимость производства ценного молока на два рубля, мяса — на семь рублей, шерсти — на 50 рублей.

В двух совхозах и пяти крупных колхозах создадим специализированные бригады по возделыванию корнеплодов с тем, чтобы уже в этом году молочнокоровые фермы получали не менее трех — трех с половиной тысяч тонн кормовой свеклы.

Заложим 35 тысяч тонн высококачественного силоса.

Завершим строительство типовых помещений на 1.300 голов крупного рогатого скота и 7.000 голов мелкого рогатого скота.

На пятилетку. Продадим государству 71 тысячу тонн молока, на 16,5 тысячи тонн больше плана. Пятилетний план продажи государству молока выполнен за четыре года.

Улучшим племенной состав стада с тем, чтобы к концу 1975 года в общественных хо-

зяйствах иметь не менее 70 процентов племенных животных. За пятилетку продадим колхозам и совхозам республики 2.000 голов племенного молодняка, на тысячу голов больше задания.

Расширим посевные площади многолетних трав и к концу пятилетия доведем их до 8 тысяч гектаров. Это будет на 3.000 гектаров больше, чем в прошлой пятилетке.

В 1975 году заготовку силоса доведем до 50 тысяч тонн, с расчетом иметь на каждую фуражную корову шесть тонн.

Начиная с первого года пятилетия два совхоза и 24 колхоза будут выполнять планы продажи государству продуктов животноводства к 1 октября.

На механизацию животноводства будет израсходовано миллион рублей.

До конца пятилетия во всех кочевьях колхозов и совхозов района построим благоустроенные жилые помещения для животноводов, объекты бытового обслуживания, проведем туда электричество. Уже в этом году на кочевья села Ороджюлари войдут в строй клуб и библиотека для животноводов десяти колхозов.

Еще более повышенные обязательства приняты рядом колхозов. Колхоз имени Жданова села Удживана являлся пятилетнее обязательство по продаже государству молока и мяса выполнить в 1973 году и за пятилетку сверх плана продать 800 тонн молока и 420 тонн мяса.

Повышенные обязательства по производству и продаже государству продуктов животноводства приняли также колхозы сел Спасская, Ефремовка, Торна, Ходжабаги, Диди-Аракели, Орловка.

(ГрузТАГ).

зяйствах иметь не менее 70 процентов племенных животных. За пятилетку продадим колхозам и совхозам республики 2.000 голов племенного молодняка, на тысячу голов больше задания.

Расширим посевные площади многолетних трав и к концу пятилетия доведем их до 8 тысяч гектаров. Это будет на 3.000 гектаров больше, чем в прошлой пятилетке.

В 1975 году заготовку силоса доведем до 50 тысяч тонн, с расчетом иметь на каждую фуражную корову шесть тонн.

Начиная с первого года пятилетия два совхоза и 24 колхоза будут выполнять планы продажи государству продуктов животноводства к 1 октября.

На механизацию животноводства будет израсходовано миллион рублей.

До конца пятилетия во всех кочевьях колхозов и совхозов района построим благоустроенные жилые помещения для животноводов, объекты бытового обслуживания, проведем туда электричество. Уже в этом году на кочевья села Ороджюлари войдут в строй клуб и библиотека для животноводов десяти колхозов.

Еще более повышенные обязательства приняты рядом колхозов. Колхоз имени Жданова села Удживана являлся пятилетнее обязательство по продаже государству молока и мяса выполнить в 1973 году и за пятилетку сверх плана продать 800 тонн молока и 420 тонн мяса.

Повышенные обязательства по производству и продаже государству продуктов животноводства приняли также колхозы сел Спасская, Ефремовка, Торна, Ходжабаги, Диди-Аракели, Орловка.

(ГрузТАГ).

ШЕСТОЕ УТРО СОВЕТСКОГО ЛУНОХОДА

ЦЕНТР ДАЛЬНЕЙ КОСМИЧЕСКОЙ СВЯЗИ, 8 апреля. (ТАСС). Завершилась пятая лунная ночь советского автоматического аппарата «Луноход-1». Солнце вновь поднимается над горизонтом Моря Дождей. Самоходный аппарат приступил к выполнению программы, разработанной на шестой лунный день.

Вчера было проведено два сеанса связи с луноходом. В первом из них была открыта солнечная батарея, проведены бортовые системы и включена научная аппаратура. В следующем сеансе, начавшемся в 19 часов по московскому времени и продолжавшемся более четырех часов, луноход возобновил движение. Анализ информации, полученной в предыдущий лунный день, показал целесообразность продолжения исследования системы двух кратеров диаметрами около пятисот и около двухсот метров. В ходе сеанса луноход спустился в двухсотметровый кратер по его южному склону, пересек его и затем поднялся на северный склон кратера. Условия движения были очень сложными: сыпучий грунт, скользкие и россыпи камней, а также мелкие вторич-

ные кратеры. Тем не менее экипаж лунохода успешно вывел его в назначенный участок маршрута. При этом за сеанс был пройден 301 метр.

Полученные данные телескопической информации подтвердили, что бортовые системы и научная аппаратура лунохода вновь нормально перенесли условия лунной ночи и сохранили хорошую работоспособность. Температура и давление в отсеке самоходного аппарата поддерживаются в заданных пределах.

Следующий сеанс связи будет проведен в ночь на 9 апреля.

ные кратеры. Тем не менее экипаж лунохода успешно вывел его в назначенный участок маршрута. При этом за сеанс был пройден 301 метр.

Полученные данные телескопической информации подтвердили, что бортовые системы и научная аппаратура лунохода вновь нормально перенесли условия лунной ночи и сохранили хорошую работоспособность. Температура и давление в отсеке самоходного аппарата поддерживаются в заданных пределах.

Следующий сеанс связи будет проведен в ночь на 9 апреля.

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ в состав Окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР

В городах и селах Грузии продолжается выдвижение кандидатов в состав Окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР.

Товарищ Тбилисского инструментального завода В. И. Гадоников выдвигают рабочими, служащими и инженерами-техниками в состав Окружной избирательной комиссии Колхидского избирательного округа № 50 города Тбилиси по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР.

От Сухумской городской организации КП Грузии кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии Энергетического избирательного округа № 332 города Сухуми по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР рекомендовал секретарь Абхазского областного Совета профсоюз И. И. Кеца.

От Сигнахской районной организации профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений в состав Окружной избирательной комиссии Городского избирательного округа № 175 Сигнахского района по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР названа учительница средней школы города Сигнахи Э. Н. Чалабашидзе.

От первичной комсомольской организации Вакирского винного завода в состав Окружной избирательной комиссии Анагского избирательного округа № 176 Сигнахского района по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР рекомендована передовая работница этого предприятия И. И. Гозалишвили.

Председатель Амбролаурского районного Комитета народного контроля В. К. Давиташвили выдвигает в состав Окружной избирательной комиссии Амбролаурского избирательного округа № 251 Амбролаурского района по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР от Амбролаурской районной организации КП Грузии.

Комсомолки колхоза села Чребадо решили послать своим представителем в состав Окружной избирательной комиссии Чребалейского избирательного округа № 342 Амбролаурского района по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР передовую работницу этого колхоза Л. А. Прудзе.

По материалам XXIV съезда КПСС

«Формирование нового человека — одна из главных задач партии в коммунистическом строительстве» — этой теме была посвящена теоретическая конференция, проведенная Калининским райкомом ТО КП Грузии 8 апреля.

Заведующий отделом Института философии Академии наук Грузии профессор А. Бегашвили выступил с докладом «Борьба против буржуазной идеологии — одна из предельных задач формирования нового человека».

«Воспитание в советском человеке нового, коммунистического отношения к труду — важнейшая задача идеологической работы партии» — этой теме посвятил свой доклад директор Института экономики и права Академии наук Грузии член-корреспондент Академии наук республики П. Гугушвили.

С докладом «Роль исторических наук в деле формирования нового человека» выступил заведующий отделом Института истории, археологии и этнографии имени И. Джавахидшвили Академии наук Грузинской ССР профессор Ю. Качарва.

Секретарь правления Союза писателей Грузии В. Ягенти в своем докладе остановился на роли литературы и искусства в формировании мировоззрения и духовной культуры советского человека.

«Значение формирования социальных потребностей в деле воспитания нового человека» — такова была тема доклада заведующего отделом Института психологии имени Д. Занавда Академии наук республики профессора Ш. Чхатишвили.

Научный сотрудник Научно-исследовательского института педагогики Министерства просвещения Грузинской ССР кандидат педагогических наук П. Мирсаидзе прочла доклад на тему «Школа и всестороннее воспитание человека».

Старший научный сотрудник Научно-исследовательского института физиологии и патологии имени И. Жордания Министерства здравоохранения Грузинской ССР кандидат юридических наук Дж. Бакрадзе выступил с докладом «Формирование нового человека в социологические условия семьи».

Окончание. Начало см. в номерах от 3, 4, 6, 7 и 8 апреля.

ИНТУРИСТ: ГОСТЕПРИИМСТВО, СЕРВИС

Вопросы подготовки к новому туристскому сезону обсуждались на совещании-семинаре работников системы Управления по иностранному туризму при Совете Министров Грузинской ССР, закончившем работу 8 апреля.

Член коллегии Управления по иностранному туризму при Совете Министров Грузинской ССР, закончившем работу 8 апреля, в пленуме участвовали директор гостиниц и ресторанов Интуриста, заведующие бюро обслуживания, старшие гиды-переводчики, представители Главного управления по иностранному туризму при Совете Министров СССР, Грузинского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами, ряда министерств и ведомств.

Совещание открыл начальник Управления по иностранному туризму при Совете Министров Грузинской ССР Д. Е. Чхурбадзе.

Член коллегии Управления по иностранному туризму при Совете Министров СССР, Грузинского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами, ряда министерств и ведомств.

ВАЖНЫЙ ЭТАП В СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОММУНИЗМА

Зарубежные отклики на XXIV съезд КПСС

Информация о работе форума коммунистов, Советского Союза не сходит с первых страниц зарубежной прессы. Съезд КПСС находится в центре внимания мировой общественности.

Поддерживается большое международное значение обсуждаемых на съезде задач новой советской пятилетки.

В докладе о Директивах по девятой пятилетке А. Н. Косыгин, пишет «Рабочийское дело», дал глубокий анализ успехов советского народа в выполнении решений XXIII съезда КПСС, научно и обоснованно изложил новую всестороннюю программу всестороннего хозяйственного и культурного подъема Советского Союза в 1971—1975 гг.

XXIV съезд КПСС, ставший в качестве главной задачи значительное повышение материального и культурного благосостояния народа, пишет газета, навсегда останется в летописи советского общества. Директивы съезда войдут в историю как синоним того переломного для Советского Союза момента, когда количественные показатели советской экономики позволили приступить к качественным изменениям в социальной политике партии и государства.

Курс на значительное повышение материального и культурного уровня советского народа на основе стремительного развития социалистического производства, повышения его эффективности и научно-

технического прогресса — так резюмировали задачи девятого пятилетнего плана СССР кубинские радио и телевизионные станции в сообщениях о докладе А. Н. Косыгина на XXIV съезде КПСС.

«XXIV съезд КПСС единодушно одобрил Ответный доклад Л. И. Брежнев», — под таким заголовком ливанская газета «Ав-нида» публикует материалы о работе съезда. Под заголовком «Солидарность со всеми борцами против империализма» отвечает полностью политическая партия и заетам великого Левина» газета публикует заключительное слово Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. «Брежнев подтверждает в своем заключительном слове неизменность курса внутренней

и внешней политики», таким образом помещая на видных местах материалы о работе XXIV съезда КПСС.

«Нью-Йорк таймс» приводит выдержки из доклада А. Н. Косыгина, касающиеся улучшения торговли СССР со странами Запада. В связи с этим газета указывает на возможность, открывающиеся в области торговли между СССР и США. Советский Союз, подчеркивает «Нью-Йорк таймс», высказывает «за широкое развитие многосторонних экономических связей, без всякой дискриминации».

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

О присвоении почетных званий Грузинской ССР

За долголетнюю и плодотворную работу в области народного здравоохранения присвоить почетное звание

ЗАСЛУЖЕННОГО ВРАЧА ГРУЗИНСКОЙ ССР:

250. Саларидзе Арцелу Владимировичу — заведующему отделением 8-й городской клинической больницы гор. Тбилиси.

251. Самадзашвили Вахтангу Александровичу — инспектору по кадрам Научно-исследовательского института санитарии и гигиены Министерства здравоохранения Грузинской ССР.

252. Самсония Ковалентию Патуховичу — врачу республиканского онкологического диспансера Министерства здравоохранения Абхазской АССР.

253. Самтарадзе Нине Александровне — заместителю главного врача поликлиники № 13 гор. Тбилиси.

254. Санбури Владимир Васильевичу — заведующему отделением Ланхутской районной больницы.

255. Сванидзе Иосифу Ермолаевичу — врачу Патерской районной поликлиники.

256. Сепашвили Наскиду Ильичу — заместителю главного врача Кварельского района.

257. Сихарулидзе Верико Викторовне — заведующей отделением больницы-поликлиники IV Главного управления Министерства здравоохранения Грузинской ССР.

258. Сокол Инди Владимировне — врачу Научно-исследовательского института педиатрии Министерства здравоохранения Грузинской ССР.

259. Сологанишвили Роберту Ивановичу — заместителю начальника отдела Министерства здравоохранения Грузинской ССР.

260. Суахашвили Ивану Софиновичу — врачу Лагодской районной больницы.

261. Суахашвили Марии Михайловне — руководителю лечебной физкультуры Научно-исследовательского института травматологии и ортопедии Министерства здравоохранения Грузинской ССР.

262. Сумбаташвили Марии Сергеевне — педиатру.

263. Суриэ Татьяна Марковне — врачу Бюро санитарной статистики Министерства здравоохранения Грузинской ССР.

264. Табагари Петру Александровичу — врачу республиканской центральной клинической больницы Министерства здравоохранения Грузинской ССР.

265. Тамазавашивили Ираклию Александровичу — директору курорта «Уджарма» Сагареджского района.

266. Татишвили Александре Ивановичу — врачу стоматологической поликлиники № 4 гор. Тбилиси.

267. Твайтладзе Гиви Георгиевичу — начальнику лечебно-профилактического управления Министерства здравоохранения Грузинской ССР.

268. Твардзе Тамаре Федоровне — врачу Сурамского детского санатория «Накадули» Халумского района.

269. Тевлардзе Этери Давидовне — заведующей отделением республиканской психиатрической больницы Министерства здравоохранения Грузинской ССР.

270. Тевлардзашвили Георгию Евстаховичу — главному врачу туберкулезной больницы села Гречи Кварельского района.

271. Тевзадзе Амвросию Овсиповичу — заведующему отделением поликлиники № 15 гор. Тбилиси.

272. Тевзадзе-Бурджанадзе Александре Петровне — врачу 5-й детской консультации гор. Тбилиси.

273. Ткачевой Анне Ивановне — врачу Батумского военного госпиталя Закавказского военного округа.

274. Ткемалидзе Матико Аполлоновичу — врачу поликлиники № 17 гор. Тбилиси.

275. Тодуа Галине Александровне — врачу родильного дома Ванского района.

276. Топурия Михаилу Евгеньевичу — заведующему отделением республиканской центральной клинической больницы Министерства здравоохранения Грузинской ССР.

277. Топурия Георгию Абесаломовичу — заведующему кабинетом Тбилисского железнодорожного больницы-поликлинического объединения.

278. Торондзидзе Анне Афанасьевне — педиатру.

279. Турашвили Марии Николаевне — врачу детской поликлиники № 9 гор. Тбилиси.

Тбилисской городской дезинфекционной станции.

290. Хунциадзе Давиду Самойловичу — старшему врачу войсковой части.

291. Хунциадзе Лия Галактионовне — главному врачу Амбролаурской районной санитарно-эпидемиологической станции.

292. Хунциадзе Куртошвили Николаевичу — заведующему здравпунктом Боржомского завода № 1 минеральных вод.

293. Чачуа Отари Спиридовичу — секретарю республиканского Совета профсоюз Грузии.

294. Чинадзе Георгию Капистратовичу — ассистенту кафедры Тбилисского государственного института усовершенствования врачей.

295. Чинадзе Зазе Соломоновичу — заместителю начальника лечебно-санитарной службы Закавказской железной дороги.

296. Чинадзе Этери Геронтьевне — врачу Тбилисской железнодорожной поликлиники № 2.

297. Чочия Николаю Несторовичу — врачу поликлиники № 2 IV Главного управления Министерства здравоохранения Грузинской ССР.

298. Чотадзе-Долдзе Юлии Кирилловне — директору школы по повышению квалификации среднего медперсонала Министерства здравоохранения Грузинской ССР.

299. Чотиашишвили Владимир Николаевичу — главному врачу областной больницы Юго-Осетинской автономной области.

300. Чукридзе Ивану Николаевичу — педагогу военной кафедры Тбилисского государственного медицинского института.

301. Цуцубава Мария Николаевна — заведующей отделением Тбилисской городской инфекционной больницы.

302. Цуцубава Рето Сергеевичу — врачу республиканской детской клинической больницы.

303. Чантуришвили Николаю Семеновичу — доверенному врачу республиканского Совета профсоюз Грузии.

304. Чахчадзе Венере Федоровне — врачу Махарадзевской детской районной больницы.

305. Чарвадзе Евгении Георгиевне — врачу Тбилисской городской инфекционной больницы.

306. Чачаидзе Тамаре Архиповне — врачу поликлиники № 20 при Грузинском политехническом институте им. В. И. Ленина.

307. Чачуашишвили Тамаре Васильевне — врачу Гурджаанской районной инфекционной больницы.

308. Чачуашишвили Георгию Амвросиевичу — главному врачу консультативной поликлиники Научно-исследовательского института урологии Министерства здравоохранения Грузинской ССР.

309. Чечивили Шота Меликтовичу — главному врачу санатория «Боржом»-«Икави» IV Главного управления Министерства здравоохранения Грузинской ССР.

310. Челидзе Анакио Георгиевичу — заведующему отделением объединенной клинической больницы скорой медицинской помощи гор. Тбилиси.

311. Челидзе Тинати Егоровне — главному педиатру района им. Орджоникидзе гор. Тбилиси.

312. Чикобава Тамаре Дмитриевне — врачу поликлиники № 18 гор. Тбилиси.

313. Чиковани Кетеване Константиновне — главному врачу Научно-исследовательского института физиологии и пато-

логии женщины Министерства здравоохранения Грузинской ССР.

314. Чиковани Рели Павловичу — главному врачу республиканского онкологического клинического диспансера Министерства здравоохранения Грузинской ССР.

315. Чилашвили Степану Ивановичу — врачу Адигейской районной больницы.

316. Чилингаридзе Зое Константиновне — врачу Кутаисского эндохринологического диспансера.

317. Чипашвили Северьяну Николаевичу — заведующему здравпунктом Боржомского завода № 1 минеральных вод.

318. Чихладзе Авта идишу Александровичу — старшему санитарному инспектору медицинского отдела Министерства внутренних дел Грузинской ССР.

319. Чичуа Павлу Владимировичу — заведующему отделением поликлиники № 2 гор. Тбилиси.

320. Чкасаели Шота Александровичу — главному врачу психоневрологического диспансера гор. Тбилиси.

321. Чолокашвили Александру Николаевичу — заместителю директора Тбилисского научно-исследовательского института вакцин и сывороток Министерства здравоохранения Грузинской ССР.

322. Чхадзе Левану Владимировичу — директору медицинского училища № 3 гор. Тбилиси.

323. Чхадзе Семену Владимировичу — главному врачу стоматологической поликлиники Министерства здравоохранения Абхазской АССР.

324. Чхарашишвили Георгию Иосифовичу — главному врачу детской поликлиники № 1 гор. Батуми.

325. Чхвицишвили Нуну Исидоровне — врачу объединенной клинической больницы скорой медицинской помощи гор. Тбилиси.

НОВОСТИ СПОРТА

ПОБЕДНОЕ НАЧАЛО



Вчера еще в шести городах страны был поднят флаг XXXIII чемпионата Советского Союза по футболу. Первыми соперниками динамовцев Тбилиси были футболисты московского «Торпедо».

Команды вышли на поле в таких составах: «Динамо» — Урушадзе, Дзодзуашвили, Эбралидзе, Хурцилава, Петриашвили, Мачаидзе, Кутвадзе, Асатиани, Гавашели, Г. Нодия, Л. Нодия; «Торпедо» — Банников, Янец, Пахомов, Краснов, Чуманов, Шустиков, Юрин, Пис, Шалимов, Гершкович, Фетисов.

Встреча началась атаками хозяев поля, и вскоре Г. Нодия получил вернейшую возможность открыть счет. Но мяч, переброшенный им через выбежавшего из ворот Банникова, не попал в цель. В середине тайма центральный нападающий динамовцев имел еще одну реальную возможность добиться успеха, но послал мяч выше ворот. И хотя счет по-прежнему ничейный, матч проходит под знаком превосходства тбилисцев. Они значительно активнее, хорошо комбинируют, прочно удерживают инициативу.

Незадолго перед окончанием первого тайма динамовцы добились-таки своего: прорыв Л. Нодия по левому флангу завершился прострельной передачей, и Гавашели, опередив на мгновение Банникова, переправил мяч в сетку ворот.

После перерыва игра несколько выравнялась. Торпедовцы предприняли ряд быстрых контратак, но сравнять результат так и не сумели.

Динамовцы одержали победу в первом матче чемпионата со счетом 1:0.

Результаты остальных матчей, сыгранных вчера, таковы: «Пахтакор» — «Динамо» (Москва) — 1:1; «Кайрат» — «Зенит» — 3:1; «Нефчи» — «Динамо» (Киев) — 4:1; «Арат» — «Карпаты» — 1:1, СКА (Ростов) — ЦСКА 0:0.

На снимке: момент игры между футбольными командами «Динамо» (Тбилиси) и «Торпедо» (Москва).

Фото Е. Русака.

В несколько строк

Победой волейболисток московского «Динамо» в трех партиях (15:5, 15:3, 15:7) завершился в Праге их первый финальный матч розыгрыша Кубка европейских чемпионов с чехословацкой командой «Татры». Теперь предстоит второй матч.

Миланская команда «Сименталь» стала победительницей розыгрыша Кубка обладателей кубков европейских стран по баскетболу среди мужских команд. Во втором финальном матче на своем поле итальянцы взяли верх над ленинградским «Спартаком» — 71:62 (37:31). Первую встречу — в Ленинграде — выиграли ленинградцы, однако с меньшим преимуществом (66:56).

2:5:2,5 — таков счет после пяти партий в матче протестов Смыслов и Портина (Венгрия) за право стать первым кандидатом на участие в соревнованиях претендентов на первенство мира по шахматам. В последней, шестой, партии белыми играет Смыслов.

Еще одну партию выиграл на продолжающемся в аргентинском городе Мар-Дель-Плата международном шахматном соревновании советский гроссмейстер Лев Поулянский. Он продолжает возглавлять турнирную таблицу. После тринадцатой встречи у Поулянского 11,5 очка. Другой наш участник этого состязания международный мастер Владимир Савон очередной победой завершил выиграв, и теперь у него 8,5 очка.

ОТ КОМАНДАНТА ТБИЛИССКОГО ГАРНИЗОНА

Приказом начальника Тбилисского гарнизона воинские части, учебные заведения в учреждении гарнизона с 10 апреля сего года переводятся на летнюю форму одежды.

Редактор Ш. КАРКАРАШВИЛИ.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДZE.

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДZE.

Тбилиси, 31 марта 1971 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Тбилиси, пр. Руставели, 42

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 93-11-58; заместители редактора — 93-18-54, 93-18-07; ответственный секретарь — 93-17-06; заместители ответственного секретаря — 93-52-00; отделы: партийной жизни — 93-15-01; пропаганда марксистско-ленинской теории — 93-16-27; литература и искусство — 99-93-28; науки, вузов и школ — 99-50-61; промышленность, транспорт и товароборота — 93-22-34; сельского хозяйства — 93-13-19; республиканской информации — 93-17-58; писем, школьной работы — 93-17-54, 93-13-54; иностранной информации — 93-11-01; иллюстрации — 99-89-65; общественная приемная — 93-18-59; заведующий редакцией — 93-24-80; библиотека — 89-69-21; бухгалтерия — 93-93-95; прием объявлений — 93-93-94.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП ГРУЗИИ, ТБИЛИСИ, УЛ. ЛЕНИНА, 14.

ИНДЕКС 66432 УЭ 07652